
Referat fra Grundejerforeningen Balka Strand d. s Generalforsamling i Folkets Hus 
d. 27.3.24. kl 18 

 

En hyggelig og munter aften. 
Velkomst og valg af Jens Ole Dam til dirigent. 

 

Gennemgang af dagsordenen , herefter fulgte formandens beretning om årets gang pa 
Balka 

 

Formanden forelagde foreningens regnskab, da kassereren var bortrejst. Det blev 
godtaget uden 
bemærkninger fra salen. Formanden bemærkede , at bankbeholdningen skrumper lidt. 

 

Angående kontingentfastsættelse: bestyrelsen foreslår en snarlig hævelse af 
kontingentet til 150 kr pr 
husstand. Det kan vente til neste gang.. det blev så også resultatet. 

 

Der var ingen indkomne forslag. 

 

Alle på valg modtog genvalg. Ligeledes revisoren, og revisorsuppleanten. 

 

Under Eventuelt: Der diskuteredes renovation, dels efterlystes et ekstra skraldestativ pa 
parkeringspladsen 
v. Fredriksvej for i sommer. Miljø-øerne diskuteredes. En af grundene til at det nu skal 
være beholdere 
ovenpå jorden, er, at der ligger s4 mange rør og kabler i grøfteområdet mellem 
Hundsemyrevej og 
landevejen. En anden grund er, at det så vil være mere flytbart/ justerbart. En er meget 
bekymret for den 
eventuelle placering udfor Hoddavej. Formanden lover at kontakte Bofa. Hver husstand 
sorger for 
sortering pa matriklen og transport til Miljø gerne. Der efterlyses et ensartet system i 
husene. 

 



Det foreslås af Bjarne , at udlejningsbureauerne er inde i det , og kan rådgive. 
Der efterlystes et toiletskilt fra parkeringspladsen. 
Herefter var der mad fra Kvickly i Rønne og drikkevarer fra Nexø. 

 

Aftenen sluttede med et meget muntert foredrag om det bornholmske sprog og 
talemader. _Bestyrelsen 
incl suppleanter ryddede op. 

 

Referent Kirsten 

 

Tale 27-3-24 

 

Velkommen alle sammen i det herlige påskevejr. 

 

Vi skal allerførst have valgt os en dirigent. 

 

Bestyrelsen foreslår Jens Ole Dam, som har gjort det sa udmærket de foregående 
år........ 

Årets gang pa Balka : 

 

En dejlig , solrig forsommer, en kølig, regnfuld sommer. Ingen særlige tangproblemer. 

Men så kom oktober med en kraftig østenstorm. Det gik meget kraftigt ud over klitterne, 
store mængder 
sand og marehalm blev skyllet væk. Nogle skilte drev til havs ...som Lars Andersa 
lokum, andre dukkede op,som før havde været fuldstændig skjult i klitterne. Melåen 
blev fuldstændig blokeret af sand, s& Kommunen kom ned og gravede et løb fri, fordi 
Hundsemyre mose var ved at løbe over. 

 

Nu slår Melåen et slag mod syd, ikke generende, så nu får vi vel en solrig sommer ifølge 
det gamle 
mundheld. 

 



Vi har en hjertestarter pa Balka. Den er placeret på de offentlige toiletter ved 
Weekendhytten. 

 

Grundejerforeningen betaler driftsudgifterne til den----det er meget rimeligt, synes jeg-. 
Der har heldigvis 
ikke været brug for den i år. Hvis den kommer i brug, bliver den taget med i ambulancen, 
hvorefter 
Bornholms Brandvæsen tager sig af , at sætte nye elektroder i , og maske batterier, om 
nødvendigt, 
hvorefter de sætter den pa plads igen, og melder den klar til Trygfonden. Det har 
tidligere været uklart, 
hvem der gjorde hvad, men nu er proceduren sådan her. 

 

Renovation : Der kommer de såkaldte Miljø-øer til oktober, forlyder det. Det er ikke helt 
afklaret med 
placeringerne, men man vælger beholdere ovenpå jorden. — Sa er det jo ogs4 nemmere 
, at flytte om pa 
dem. 

 

Hundsemyrevej : Der er enkelte, der har været flinke, at klippe træer at buske lidt ind, så 
de ikke generer 
cyklister og gående, nar der kommer en bil. Der mangler en del at blive klippet endnu. 

 

Et nyt initiativ ser dagens lys : Cadeau restauranten ved Vestre Sømark og vores egen 
Eco-Beach-Camp 
indgår samarbejde. De vil lave nogle langbordsmiddage hos Eco-Beach- Camp pa 
Balka. Det lyder da 
dejligt. Så kan gæsterne jo overnatte lige ved. 

 
Nu håber vi på en dejlig sommer pa Balka. 

 

Det var ordene. 2 minutter, 26 sekunder 

 


